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ΚΟΙΝ.:  

1.  Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο 

2. Υπουργείο Εσωτερικών

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αρ. πρωτ. 8272/27.7.2021 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Κυριάκου Βελόπουλου

  Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή 

κ. Κυριάκο Βελόπουλο, κοινοποιούμε:

 Το με α.π. Ο-92835/16.02.2022 έγγραφο της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας. Όπως αναφέρεται, 

σύμφωνα με το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο, η ΡΑΕ χορηγεί Βεβαιώσεις Παραγωγού (πρώην 

Άδειες Παραγωγής) εφόσον πληρούνται τα κριτήρια της παραγράφου 5 του άρθρου 11 του Νόμου 

4685/2020. Η κρίση της ΡΑΕ σχετικά με την χωροθέτηση ή μη των έργων ΑΠΕ σε ζώνη 

αποκλεισμού σε καμία περίπτωση δεν δεσμεύει την περιβαλλοντική αρχή, η οποία είναι η αρμόδια 

στη συνέχεια να αποφανθεί οριστικά και δεσμευτικά σχετικά με την έγκριση ή μη του κάθε έργου.  

 Το με α.π. 16770/15.02.2022 έγγραφο της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού 

Δυτικής Μακεδονίας.  

 Το με α.π. 72373/705/10-2-2022 έγγραφο της Δ/νσης Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης/ΥΠΕΝ.

Επισημαίνουμε ότι:

 Ζητήματα που αφορούν στις επιπτώσεις από την εγκατάσταση σταθμών ΑΠΕ στο φυσικό και 

ανθρωπογενές περιβάλλον εξετάζονται για το κάθε έργο ξεχωριστά στο στάδιο της περιβαλλοντικής 

αδειοδότησής του. Κατά τη διενέργεια της διαδικασίας περιβαλλοντικής αδειοδότησης οι πολίτες και 

οι φορείς εκπροσώπησής τους έχουν τη δυνατότητα να εκφράσουν τις απόψεις τους. 

 Το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας, υλοποιώντας το νέο Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και 

το Κλίμα, έχει προχωρήσει σε μία σειρά από θεσμικές παρεμβάσεις, προκειμένου να επιτευχθεί με 

ορθολογικό τρόπο ο φιλόδοξος στόχος, ο οποίος έχει τεθεί για τις ΑΠΕ. Σημειώνεται ότι την 

παρούσα χρονική στιγμή προωθούνται νομοθετικές ρυθμίσεις α) για την περαιτέρω απλοποίηση της 

αδειοδοτικής διαδικασίας και τη δημιουργία, για πρώτη φορά, ολοκληρωμένου πλαισίου για την 

ανάπτυξη έργων αποθήκευσης ενέργειας και β) για τη διαμόρφωση θεσμικού πλαισίου για την 

κατασκευή και λειτουργία πλωτών φωτοβολταϊκών. 



 Παρότι θεωρούμε ότι το υφιστάμενο, περιβαλλοντικού και χωροταξικού χαρακτήρα, θεσμικό 

πλαίσιο είναι επαρκές για τη διασφάλιση της περιβαλλοντικά ορθολογικής ανάπτυξης μονάδων 

ΑΠΕ, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας μεριμνά για τον συνεχή εκσυγχρονισμό του. Ήδη 

είναι σε εξέλιξη οι διαδικασίες για την αναθεώρηση του υφιστάμενου Ειδικού Χωροταξικού 

Πλαισίου για τις ΑΠΕ, με στόχους την ενεργειακή αναβάθμιση της Χώρας, που θα προσδώσει νέες 

αναπτυξιακές δυνατότητες σε πολλά πεδία δραστηριότητας, και τη διασφάλιση δημιουργίας 

βιώσιμων εγκαταστάσεων μέσω της αρμονικής ένταξής τους στο φυσικό και ανθρωπογενές 

περιβάλλον και στο τοπίο.

                                                                                                                 Ο Υπουργός 

                        Σκρέκας Κωνσταντίνος

Επισυνάπτονται: Τα αναφερόμενα έγγραφα  
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